

# Орел КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 76 (8164) ♦ Среда, 12 мая 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## Вручение товарищу Л. И. Брежневу маршальского знака отличия

10 мая в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вручил Маршалу Советского Союза Л. И. Брежневу маршальский знак отличия «Маршальская звезда» и Грамоту Президиума Верховного Совета СССР.

При вручении выступил товарищ Н. В. Подгорный.

С ответным словом выступил товарищ Л. И. Брежнев.

ТАСС

## Письмо из Трнавы

### Городской организации общества советско-чехословацкой дружбы

Большое вам спасибо за ваше письмо и поздравления по случаю 31-й годовщины освобождения Трнавы Советской Армией. Все жители нашего города праздновали 1 апреля — День освобождения. Мы никогда не забудем, в каких тяжелых условиях к нам пришла свобода. Уважаем и свято храним вечную память павших советских воинов. Несколько дней назад закон-

чил работу XV съезд КПЧ, и в настоящее время мы все силы отдаем претворению в жизнь его решений. Желаем вам, дорогие наши советские друзья, новых замечательных успехов на пути строительства коммунистического общества! Городской национальный комитет города Трнавы.



## Правофланговые сева

Как и в прошлом году, на севе ранних яровых культур в колхозе «Заря» отлично поработали многие механизаторы. В сжатые сроки провели они на площади 6300 гектаров покровное боронование, культивацию, следом же — сев. Первым сеяли ячмень, затем пшеницу. — Качество заделки семян отличное, — аттестует работу хлеборобов главный агроном В. Б. Меркулов. — Иначе и быть не может — ведь качество — девиз новой пятилетки. На севе постоянно действует партийная группа и народные контролеры. Ежедневно в честь передовиков хлебного поля поднимается флаг трудовой славы. Этой чести удостоивались В. И. и В. М. Осиповы, В. К. Родио-

нов, В. М. Селифонов, Г. М. Иванов и другие. Не отстают от старших товарищей и тракторист Виктор Шарахин. Как и они, юноша выполняет дневные задания на 160—180 процентов. Помогали сеять посланцы завода резино-технических изделий имени 50-летия СССР, а также рабочие и служащие села Большой Кушум. Ежедневно выпускаются бюллетени, рассказывающие о ходе полевых работ за прошедший день. Хотелось, чтобы действовал и «Комсомольский прожектор».

М. ЗАХАРОВ.

## Всей бригадой — к одной цели

Бригада Н. Дьякова — неоднократный победитель соревнований не только среди коллективов Балаковской монтажной площадки. Слесари — на хорошем счету и среди родственных бригад Саратовского участка треста «Волгоэнергомонтаж». На многих объектах химзавода трудился коллектив, не раз отмечен за ударный труд. Болеют слесари за общее дело. Отдавать работе всего себя, находить в этом радость — вот цель членов бригады. В последнее время слесари работали на монтаже трубопровода для склада серной кислоты СК-17. Ежедневно выполняют норму на 130 — 135 процентов. В этом успехе — заслуга электросварщиков А. Кабанова, С. Горычева, В. Войтенко, звеньев М. Емельянова и Г. Самарина. Пример в труде показывает и 58-летний слесарь-монтажник П. Скороделов. Работать быстро и без брака — девиз слесарей. И к этой большой цели уверенно идут всей бригадой.

В. УРУШАНОВ.

Участники Великой Отечественной войны, секретари партийных организаций колхозов и совхозов, передовики сельского хозяйства собрались в районном Доме культуры на торжественное собрание, посвященное Дню Победы. Торжественное собрание кратким вступительным словом открыл секретарь райкома КПСС А. Б. Никитин. Затем перед участниками собрания с докладом «31 год Победы советского народа над фашистской Германией» выступил военком города и района подполковник-инженер Л. А. Кублицкий. Он поздравил присутствующих со всенародным праздником — Днем Победы, рассказал о тружениках района, с оружием в руках отстаивших мир и счастье на земле. Л. А. Кублицкий вручил группе фронтовиков Юбилейные медали в честь 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией. Среди награжденных П. Г. Ельшичев — тракторист колхоза им. Чкалова, Г. А. Буранов — директор сельского профтехучилища, Н. Г. Капанов — начальник пожарно-сторожевой охраны колхоза «Новый быт» и другие.

На собрании состоялось также чествование передовиков сельского хозяйства, добившихся в 9-й пятилетке наивысших трудовых показателей. Орденом Трудовой Славы III степени награждены Н. Д. Евтехова — доярка колхоза «Коммунар» и Н. Г. Косоруков — скотник колхоза «Россия», Орденом Трудового Красного Знамени — Ф. Е. Пчелинцев — скотник колхоза имени Кирова, орденом «Знак Почета» Н. П. Фуров — главный зоотехник совхоза «Новониколаевский» и В. В. Панов — тракторист колхоза «Новый быт», медалями «За трудовое отличие» Т. М. Павлова — доярка колхоза имени XXI съезда КПСС и Ф. А. Шарова — доярка совхоза «Волгарь» и многие другие.

Л. БАРЫШЕВА,  
инструктор райкома КПСС.

На снимке: секретарь обкома КПСС И. И. Иванов вручает орден Трудового Красного Знамени трактористу колхоза им. К. Маркса А. Ф. Ревизцеву.

Фото М. Бабенно.

## ГЕРОИЧЕСКИЕ ТРАДИЦИИ

В летописи борьбы и побед советского народа каждая строка пронизана героическим содержанием. Сегодня замечательные качества наших людей — преданность делу Коммунистической партии, революционная сила и размах, вдохновенный труд, советский патриотизм — проявляются в социалистическом соревновании за достижение рубежей десятой пятилетки. Залогом новых прекрасных достижений является нерушимое единство партии и народа, преемственность наших поколений, их верность революционным, боевым и трудовым традициям партии и народа. Как отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, «советских людей всех национальностей объединяют, наряду с памятью о ратной славе, также легендарные дела ударников первых пятилеток и трудовая героика послевоенного восстановления, подвиг покорителей целины и небывалые по своим масштабам свершения на вехках строительства нашей Родины. Им гордится и дорожит каждый советский гражданин».

Родину, свой народ, его величайшие достижения в коммунистическом строительстве. Благодарная память поколений в веках сохранит беспримерный народный подвиг, который увенчался всемирно-исторической победой над немецким фашизмом в Великой Отечественной войне. Мы отметили 31-ю годовщину этого исторического события. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации города и района постарались наиболее полно использовать подготовку к празднованию этой даты для дальнейшего совершенствования всей работы по воспитанию трудящихся в духе безграничной преданности Отчизне, готовности к защите завоеваний социализма, с целью мобилизации строителей, химиков, энергетиков, машиностроителей, хлеборобов, животноводов, работников транспорта и сферы обслуживания на успешное выполнение решений XXV съезда партии и заданий десятой пятилетки. Трудящиеся Балакова и сел района, воспитанные партией как советские патриоты, интернационалисты, понимают, что их труд служит укреплению экономической и оборонной мощи Родины, делу коммунизма. Сегодня решающим фронтом является хозяйственное строительство, а важнейшей патриотической обязанностью каждого труженика — выполнение и перевыполнение планов первого года десятой пятилетки. Общий успех будет тем весомее, чем глубже каждый из нас, где бы он ни работал, уяснит личную от-

ветственность за общее дело, за повышение производительности труда, улучшение качественных показателей экономики. На полях района развернулся ответственный этап битвы за высокий урожай зерна. При этом важная роль принадлежит идейно-воспитательной работе. Партийные, общественные организации, все отряды идеологического фронта должны позаботиться, чтобы пример передовиков сева, орошения земель нашел продолжение в трудовых делах животноводов. Пропагандировать в массах наши славные героические традиции — значит раскрывать величие боевых и трудовых подвигов народа, укреплять чувство общенациональной гордости советского человека. Городская и районная партийные организации накопили немалый опыт патриотической закалки. Движение наставничества на заводе им. Дзержинского, соревнование за призы имени героев пятилеток на селе, походы юношества по местам революционной и трудовой славы — арсенал форм и методов формирования патриотов. Важную роль в воспитательной работе парторганизации Саратовского треста играют встречи с ветеранами войны и труда. Воспитание на героических революционных боевых и трудовых традициях советского народа — дело творческое, кропотливое. Оно требует целенаправленных усилий семьи, школы, партийных, массовых организаций, всех звеньев нашего общества.

## Эффект орловской «непрерывки»

Орел. Значительно повысилось качество строительства, которое ведут рабочие треста «Орелсельстрой». И «виновницей» этому орловская «непрерывка». Ее первым в стране взял на вооружение коллектив орловского сельского стройтреста. Сущность непрерывного планирования и поточного строительства заключается в том, что пятилетний план капитальных вложений на эти цели разбивается на двухлетие. При этом план первого года двухлетки является рабочим, а план второго — перспективным. Сейчас новым методом сооружаются жилые дома, школы, медицинские учреждения. В этом году сельские труженики Орловщины получат 62 тысячи квадратных метров жилья — почти вдвое больше, чем в минувшем.

ТАСС

К 10-летию Майского Пленума ЦК КПСС

## В тесном взаимодействии

Теперь уже всем известно, что поливные земли являются надежным источником производства зерна, овощей, кормов для скота.

В этом заинтересованы как труженники хозяйств, так и мы, работники орошения. Мне хочется рассказать о том контакте, который возник сразу же между правлением колхоза имени Дзержинского и нами, ирригаторами. Начну с курсов. По инициативе руководителей хозяйства прошлой зимой были организованы специальные курсы. Программа, рассчитанная на 324 часа, включала теорию по устройству, эксплуатации и назначению дождевальных машин, сведения об основах орошаемого земледелия, практические работы с тракторами.

Преподавали все это специалисты колхоза — старший инженер-гидротехник В. Ф. Медведев, главный агроном В. М. Пронин,

главный инженер И. В. Шкретан. Занятия проводились вечерами, без отрыва от производства.

Правление не только позаботилось об организации курсов, но если так можно выразиться, платило слушателям стипендию. Занятия проходили вечером после трудового дня. В результате 21 человек получил удостоверение машинистов дождевальных установок.

Тогда же, зимой, правление колхоза предоставило нам мастерскую для ремонта ирригационной техники. Восстанавливалась она тоже за счет колхоза.

Не можем мы пожаловаться и на организацию быта. Правление колхоза поставило на участке будки, в которых работники орошения смогут укрыться от непогоды, регулярно получаем мы горячие обеды, состоящие, как правило, из трех блюд. Доставляются они опять-таки с помощью

специальной машины, выделенной колхозом.

Правление направило на орошение агронома С. Г. Четвергова, который постоянно держит в центре внимания состояние поливных участков, следит за перемещением техники, проверяет соблюдение графика и режима поливов.

Со своей стороны мы тоже стремимся работать так, чтобы не заслужить упреков хлеборобов. 6 мая закончен первый полив озимых посевов. Отлично потрудились на нем машинисты В. Ф. Тарлаковский, Н. А. Майский, В. А. Карпаков, доводящие дневную выработку до 5—7 гектаров на каждую ДДА-100М. Каждый гектар посевов получил по 700 кубометров влаги — режим выдерживался строго.

Столько же воды расходуется и на культурных пастбищах, где добросовестно трудятся А. И. Захаров, Д. М. Выерский.

16 дождевальных машин сейчас заняты влагозарядкой почвы под кукурузу и просо, которые размещаются на 512 гектарах.

Есть у нас трудности с подачей воды. Создались они из-за несовершенства проектировки оросительной системы, рассчитанной на меньшую интенсивность работ.

Есть трудности и с транспортом. Хотя правление колхоза и выделило нам для передвижения по полям легковой автомобиль, он вышел из строя. Сейчас пешком ходят бригадир, гидротехник, операторы — расстояния-то немалые. Мне, как начальнику участка, предоставлена грузовая машина — это ведь для колхоза довольно накладно. Нужны нам хотя бы мопеды.

Ну это, так сказать, между прочим. Главное же — успешное претворение в жизнь решений Майского 1966 года Пленума ЦК КПСС является ключевой задачей. Это мы и призваны успешно решать.

**В. БЫНОВ,**  
начальник орошаемого участка колхоза имени Дзержинского.

Даешь шестой

микрорайон!

Краны шагают в поле,  
«Даешь микрорайон!»  
Геодезические колья  
Со всех сторон.  
Нам только дайте место.  
Пусть времени в обрез.  
И станет тесно  
У этих мест.  
Идет бадя с бетоном,  
Колотим сваи в ряд.  
А сзади светлым фоном  
Дома стоят.  
Академик — мастер  
И бригадир под стать.  
— Готово, красьте,  
А ну, не спать!  
Задержка! Что там?  
— А ну, не спать!  
Мы в небе самолетам  
Мешаем летать.  
И знаю, город будет  
И саду цветь-  
Когда такие люди  
В «Жилстрое» есть!

**В. ЗАЙЧЕНКО,**  
член райкомовского поста.

На колхозных полях

### Первые огурцы

С высокой ответственностью восприняли задачу, поставленную XXV съездом партии — значительно увеличить производство овощей для населения — труженники совхоза «Волгарь». Более чем в пять раз по сравнению с прошлым годом увеличили они площадь закрытого грунта для выращивания огурцов. Сейчас она равна 2750 квадратных метров.

Накануне Первой мая был собран первый урожай — 97 килограммов. На днях трест общественного питания получил от овощеводов еще 280 килограммов тепличных огурцов.

Старательно трудятся работницы 2-го отделения Лидия Лукьянова и Вера Коваленко, Антонина Утина и Вера Тюкалова.

### Завершают сев подсолнечника

От утренней до вечерней зари не смолкает гул тракторов на полях колхоза имени Кирова. Идет сев подсолнечника.

— Каковы площади, занимаемые этой культурой? — с таким вопросом обратились мы к учетчику-контролеру бригады № 2 М. А. Силенкову.

— Подсолнечник займет 400 гектаров, — ответил он.

— В этом году сеем сорт с высоким выходом масла «ВНИИМ-8883». Тщательно готовили семена — протравливали.

— Кто занят на севе?

— Многие механизаторы. В числе их Николай Дорощевич Новичкин, Юрий Константинович Кутаркин, Александр Петрович Соловьев. — продолжает рассказ учетчик-контролер первой бригады И. Д. Никонов. — Это наши маяки. Вместо плановых 15 они засевают при хорошем качестве работ 30—35 гектаров. Думаем управиться за 4—5 погожих дней. А там ждут другие работы.

**Р. ДАНИЛОВА.**

**НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ ВОДО-**

**ЛАЗСКИЙ.** На Балаковских стройках он работает уже больше десяти лет. В Балаково приехал по комсомольской путевке. Самоотверженным трудом добился всеобщего признания. Сегодня Николай Петрович — строитель опытный, наставник. В строительном управлении № 1 Промстроя коллектив бригады, которую возглавляет Н. П. Водолазский, постоянно занимает ведущие позиции в социалистическом соревновании.

В настоящее время бригада Водолазского успешно монтирует сложные конструкции на химическом заводе.

Фото И. Сидоренко.



## Что нужно для урожая-76

Ответственные задачи стоят перед труженниками полей района в десятой пятилетке. Этой весной нам предстоит засеять 81454 гектара яровых зерновых культур, в том числе 8009 гектаров проса, 13800 — подсолнечника, 385 — картофеля, 542 — овощей.

На 31324 гектарах должны разместиться кормовые культуры: кукуруза на 14000 гектарах, суданская трава на 4000.

2443 гектара яровых зерновых культур будут орошаться, плюс к этому мы имеем 3262 гектара орошаемых озимых. Постоянно будут получать воду 6129 гектаров кормовых культур, из них две трети площадей отведено под кукурузу.

Запланировано собрать по 16,1 центнера с каждого гектара зерновых. Это даст возможность собрать 1900000 центнеров зерна, что обеспечит успешное выполнение государственного задания по продаже хлеба и полностью удовлетворит потребности хозяйства.

В последние годы многое делается для того, чтобы навести порядок на полях, то есть копенным образом изменить отношение к культуре земледелия.

Успешно работают в этом направлении труженники колхозов имени Карла Маркса имени Кирова, совхозов «Зоркинский», «Новониколаевский». Сохраняя севообороты, хлеборобы даже в сложных условиях 1975 года смогли обеспечить семенами и фуражом не только свои, но и оказать помощь соседним хозяйствам.

Важнейшая задача — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Мы имеем 17000 гектаров орошаемых площадей. Прошлым летом и осенью под урожай 1976 года было внесено 12700 тонн минеральных

удобрений в туках. 5000 гектаров удобрено навозом. Его внесено более ста тысяч тонн.

Каковы же основные резервы увеличения производства зерна и кормовых культур? Это — вода, удобрения, культура земледелия, разумный подход к использованию земли.

Последнего как раз и не хватает в хозяйствах имени XXI съезда КПСС, «Победа», имени Дзержинского. Особо хочется сказать о колхозе имени XXI съезда КПСС, где главным агрономом работает вот уже 10 лет П. А. Клепов. Из года в год там остаются низкими урожай зерновых, подсолнечника и, особенно, кормовых культур, зато постоянно увеличиваются площади засорения.

То же самое можно сказать и о колхозах «Коммунар», имени Фрунзе, имени Фурманова, где урожай из года в год остаются низкими. Нельзя ссылаться только на погодные условия. В 1975 году в колхозе «Коммунар» по вине главного агронома А. И. Евстафьева и из-за отсутствия должного контроля со стороны правления колхоза качество предпосевной обработки далеко не отвечало всем требованиям, в результате глубина заделки семян не превышала 3—4 сантиметра.

В колхозе имени Фрунзе, где сильна засоренность полей, кормовые культуры не дали ожидаемого урожая даже на орошаемых участках.

Не сделал выводов из ошибок прошлых лет и главный агроном колхоза имени Фурманова Р. С. Нигматуллин. И в этом году с одобрения руководства колхоза он планирует сеять в однолетние травы подсолнечник и просо, не принимает мер к изысканию семян высокоурожайных кормовых культур.

Отдельные специалисты по своему научному уровню и делам не соответствуют полученным когда-то званиям агрономов, не отвечают требованиям сегодняшнего дня.

Теперь о сохранности и применении минеральных удобрений. В колхозе «Победа» от пяти до восьми лет хранятся и уже пришли в негодность 70—80 тонн минеральных удобрений.

Там же, а также в колхозах имени Дзержинского, имени XXI съезда КПСС, «Заветы Ильича» почва удобряется с помощью авиации, хотя всем известно о недостаточной эффективности этого метода. Ведь в колхозах и совхозах есть более 70 высокопроизводительных разбрасывателей — почему ими не пользоваться?

Надо полностью отказаться от поверхностного внесения минеральных удобрений, главной считать прикорневую подкормку с одновременным высевом семян.

Из рук вон плохо используются и органические удобрения. Как могут руководители колхоза имени Кирова спокойно проезжать мимо складированных куч органических удобрений, хорошо зная, что на это затрачены колоссальные средства?

Сейчас в каждом хозяйстве есть научно-обоснованные, лабораторно-исследованные рекомендации на почву по каждому полю севооборота, агрохозяйственные обследования лугопастбищных угодий. Специалистам необходимо руководствоваться в практической работе этими документами.

В этом году следует провести серьезную борьбу с засоренностью полей, особенно на орошении.

Теперь о резервах кормопроизводства. Главные зоотехники хозяйства района обязаны разрабо-

тать планы мероприятий по охране естественных пастбищ, планомерной распахке малопродуктивных площадей с подсевом многолетних трав — злаковых и бобовых.

Есть серьезные недостатки в использовании орошаемых земель. Так, например, в колхозе «Заря» под орошение отведено 40—60 гектаров сплошного солонча. То же самое и в совхозе «Березовский». Следовательно, отдачи нет, одни затраты.

Впредь отвод земель под строительство вновь орошаемых участков должен производиться только по заключению главных специалистов управления сельского хозяйства. Из-за нарушения сроков и режима полива в целом по району пока что остается низким урожай зерновых и особенно, кормовых культур. Мало производится семян многолетних трав, особенно люцерны. Этим обязаны заниматься все хозяйства, отводя по 15—20 гектаров посевов.

В нашем районе хорошо зарекомендовала себя суданская трава, следовательно, надо расширять ее посевы. Следует заняться и кормовой свеклой. Колхозы имени Карла Маркса, имени Чкалова, имени Свердлова получили ее до 800 центнеров с каждого поливного гектара.

Внимательней надо отнестись к кукурузе, особенно в период ее вегетации, начиная с боронования до всходов и кончая двух-трехкратной междурядной обработкой.

Необоснованно вывели из районирования горох, а ведь это незаменимый корм как добавка к искусственному молоку. Необходимо возобновить посевы этой ценной белковой культуры.

Создание прочной кормовой базы для животноводства — главная задача труженников села, и надо приложить все силы, чтобы успешно решить ее.

**Д. АРХИПОВ,**  
главный агроном управления сельского хозяйства.

## ЗАБОТЫ И ПЛАНЫ

Еще с тридцатых годов, то есть со времени организации хозяйства, страдали мы от нехватки воды. Живительная влага доставлялась с помощью быков, лошадей, тракторов, затем автомашины за десятки километров.

Семь лет назад, когда колхоз имени Куйбышева реорганизовался в совхоз «Новониколаевский», проблема с водой стала успешно решаться.

Совхоз приобрел нужное количество труб, временно подключился к близлежащему водоводу нефтеперерабатывающей станции «Грачи», а в 1972 году с помощью коллектива Балаковского участка Волжского специализированного управления была пробита скважина на глубину 120 метров.

Мы не забудем, когда в ночь на 14 декабря того же 1972 года на удивление всем старожилам появилась, наконец, своя вода, чистая, как слеза. От души благодарили жители степи тогдашнего начальника участка буровиков тов. Ровчана и мастера тов. Захаркина. Новая скважина стала давать до 25 кубометров воды в час, полностью обеспечив все население.

В девятой пятилетке вместе со всем совхозом росло и благоустройство наше четвертое отделение. Только в последние годы возведено три двухквартирных и шесть одноквартирных домов, построено здание медицинского пункта. Всего же за пятилетку введено в строй около шестисот квадратных метров жилья. Более сорока семей получили в свой дом газ, введена в строй действующих новая баня.

Культурные условия для отдыха созданы на животноводческой ферме. В новом красном уголке в свободное от работы время доярки и скотники читают свежие газеты, слушают радио, знакомятся с табелем заработной платы, а также с тем, как идет выполнение личных и совхозных социалистических обязательств.

Немалые изменения произошли и в сфере производства. С помощью коллектива передовичной механизированной колонны построен телатяник. В последние годы реконструировано и капитально отремонтировано пять коровников, в них установлены механические дойки и навозные транспортеры. Над всем этим потрудились наши совхозные механизаторы, особенно мастер-наладчик по трудоемким процессам в животноводстве М. Р. Усинов.

Для всего дойного стада подготовлен добротный летний лагерь, в него перейдут гурты после нынешней суровой зимы.

Да, немало сделано за прошедшую пятилетку, но сама жизнь обязывает нас к большему. Выступая на XXV съезде партии, секретарь обкома КПСС тов. А. И. Шибазев особое внимание обратил на орошение степного Заволжья. Об этом же говорил и на собрании партийно-хозяйственного актива района делегат XXV съезда тов. В. Ф. Уваров.

— Землю надо беречь, рационально использовать ее, строгойше соблюдать правила мелиорации,—такова основная мысль его выступления.

В свете этих важнейших решений перед нами, хлеборобами степи, еще более зримо встают ответственные задачи. К концу десятой пятилетки мы должны довести количество орошаемых земель до трех тысяч гектаров.

**А. ОРЕЛ,**  
управляющий отделением № 4 совхоза «Новониколаевский».



С высоким качеством работает на монтаже третьей технологической нитки производства двойного суперфосфата химического завода коллектив бригады Героя Социалистического

Труда Н. П. Держача. Сменные нормы монтажники выполняют на 125 и более процентов. На снимке: лучшие монтажники бригады М. Д. Черединыченко и В. В. Евменов. Фото М. Бабенко.

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ—НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ Реализуя намеченное

Итоги минувшей пятилетки подведены. Коллектив цеха решает новые задачи. И все-таки хочется вернуться к прошлому. Делать это, мне кажется, время от времени необходимо, чтобы правильно сориентироваться, учесть накопленный опыт и на его основе строить дальнейшую работу.

В цехе из года в год повышается производительность труда, квалификация рабочих, творческая активность коллектива. Улучшается культура производства. Так, за пятилетку выработка на одного работающего возросла более чем на 14 килограммов, объем высококачественной продукции — на 18 процентов, увеличился суточный выпуск волокна.

Высоко отмечен труд передовиков производства. 15 человек удостоены правительственных наград. Орден Октябрьской Революции вручен кавалеру орденов Ленина и «Знак Почета», делегату XXV съезда КПСС Лидии Любашенко, аппаратчица формирования Лидия Вахнина награждена орденом «Знак Почета», помощник мастера Владимир Буланов — орденом Трудовой Славы III степени, оператор кручения и сушки Рита Афонина — орденом Трудового Красного Знамени.

Особенно напряженным был 1975 год. В это время родилось много творческих починов. Среди них — почин помощника мастера В. Буланова.

В ознаменование 30-летия Победы в Великой Отечественной войне коллектив В. Буланова решил трудиться под девизом: «За себя

и за того парня», выполняя вторую норму за тех, кто отдал жизнь в борьбе с фашизмом. Суть почина состоит в том, что за счет совершенствования труда, освоения смежных профессий, внедрения передовых методов, хорошей подготовки рабочих мест, поддержания технологических условий добиться значительного повышения производительности труда и выполнить за 12 месяцев две годовые нормы.

До принятия повышенных социалистических обязательств на комплекте работало 11 человек, после — на четыре человека меньше. Инициативу Буланова поддержали помощники мастера С. Смагин, Л. Слюсарь, Н. Пономарев, И. Фунт. Так возник «сквозной» комплект.

Понятно, что не все сразу получалось. Были и срывы. Появились скептики, которых пришлось переубеждать, на деле доказывая жизнеспособность новой формы, когда вместе с повышением производительности труда повысилось и качество продукции. Это подтвердили цифры. Производительность труда на комплекте Владимира Буланова в 1975 году составила 177 процентов, на 50 процентов больше, чем на других комплектах. Высокой выработки добились аппаратчицы О. Солопова, Н. Анисеева, В. Ширинга, В. Полякова.

По новому методу стали трудиться и другие. Так, помощник мастера Е. Солонки выполнил за год полторы нормы, В. Стрелков — 1,9, Д. Коновалов — 1,85 нормы.

Это положительно сказалось на результатах деятельности всего цеха. Например, план производительности труда в 1975 году выполнен на 105,4 процента. Если в 1974 году на одного работающего было выработано 34,4 тонны, то в 1975 — 36,4.

Активное участие в распространении почина приняли комсомольцы, молодежь цеха. В Отчетном докладе товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС сказано, что 35-миллионная армия комсомольцев — надежный помощник партии, ее непосредственный боевой резерв. Какие бы задачи ни ставила партия, комсомол с энтузиазмом молодости борется за их решение.

Примером тому — самоотверженный труд комсомольцев цеха. Высоких производственных показателей добился комсомольско-молодежный комплект, где группировкой С. Карцева, помощником мастера Ю. Басов. Задание завершающего года девятой пятилетки им выполнено 12 июля. Сверх нормы выработано 200 тонн волокна. Его коллектив завоевал право носить имя Героя Советского Союза Н. Грибанова.

В цехе развернулось соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Его добились лучшие из лучших — С. Карцева, Ф. Рахматулина, Н. Орех. Славными делами встретили съезд партии М. Кочнева, Т. Севостьянова, А. Самохвалова, Т. Чернотус и многие другие. С них берут пример, на них равняются молодые производственники, закончившие техническое училище М. Зубайдулина, М. Челотканова, М. Мухамадиева и другие.

Коллектив пошел дальше. Вступая в десятую пятилетку, пятилетку повышения эффективности труда и качества продукции, помощники мастера В. Буланов и Л. Слюсарь решили обслуживать по 24 машины, вместо 12, как было ранее. Их инициативу поддержали С. Смагин, Н. Пономарев, Х. Шарипов. Они решили выполнить пятилетнее задание за два с половиной года с меньшим числом работающих. По типовому уплотнению на этих машинах должно работать 22 человека, фактически трудятся 14 — восемь аппаратчиков формирования и шесть операторов кручения и сушки волокна.

Итоги говорят за себя. В первом квартале текущего года процент выработки составил 216, производительность — 167 процентов.

По методу Буланова трудится коллектив комплекта № 7. Помощник мастера А. Гусев решил за год выработать 1,7 нормы, М. Воробьев — 1,75, В. Горбов и Н. Морозов — по две нормы.

По итогам работы в первом квартале процент выполнения нормы выработки составил 168,3. В среднем на комплекте работало по семь человек, вместо 10 по норме.

Единодушно одобряя курс, намеченный партией на повышение эффективности производства, коллектив цеха с первого дня новой пятилетки развернул социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда, повышение качества продукции.

**А. ГАПОНОВ,**  
начальник цеха формирования первого кордного производства.

## Служба трудоустройства

В докладе на XXV съезде КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин говорил: «Одно из главных условий пропорционального развития советской экономики в годы десятой и последующих пятилеток — рациональное использование трудовых ресурсов. Чем динамичнее народное хозяйство, чем быстрее меняется его отраслевая и территориальная структура, тем острее задача согласования развития материального производства и непроизводственной сферы с наличием трудовых ресурсов. Необходимо также иметь в виду, что в 80-е годы сократится естественный прирост трудовых ресурсов».

В условиях предельно высокой занятости трудоспособного населения в общественном производстве и на учебе в ряде районов РСФСР возникают затруднения с обеспечением народного хозяйства дополнительными рабочими силами. Серьезным препятствием в обеспечении народного хозяйства рабочей силой является все еще значительная текучесть кадров.

При нехватке рабочей силы стихийное движение кадров наносит значительный ущерб планомерно развивающемуся народному хозяйству.

Большую роль в решении проблем рационального использования трудовых ресурсов играет служба трудоустройства. Организованное трудоустройство позволяет полнее учитывать требования экономических законов социализма, более оперативно и качественно удовлетворять потребности предприятий в рабочей силе, а граждан — работой по специальности с учетом их желаний, квалификации и опыта. Оно способствует и правильному выбору специальности, сокращению потерь рабочего времени и простоев оборудования, вызванных движением рабочей силы. Организованное трудоустройство отвечает интересам личности, отдельных предприятий и общества в целом. Работа по трудоустройству и информации населения потребовала дальнейшего развития более четкой организации, совершенствования форм и методов ее проведения. Поэтому правительство приняло постановление о создании в городах с на-

селением свыше 100 тысяч человек специализированных бюро по трудоустройству и информации населения на принципах хозрасчета. В городе Балаково бюро по трудоустройству и информации населения было открыто 15 сентября 1975 года.

Сосредоточение информации о потребности в рабочей силе в бюро удобно для населения, поскольку облегчает и ускоряет трудоустройство, и для предприятий и организаций, так как избавляет их от необходимости обращаться по вопросам информации в различные организации и вести самостоятельную работу по оповещению населения о наличии у них свободных рабочих мест. Бюро не только ведет информационно-справочную работу. Оно направляет граждан на производство, тем самым оказывает помощь предприятиям и организациям в обеспечении их рабочей силой. Оно осуществляет целенаправленное регулирование потока временно неработающего населения в ведущие отрасли народного хозяйства.

В городах, где созданы бюро по трудоустройству и информации населения, вся информационно-справочная работа о потребности в рабочих и служащих сосредоточивается в них.

Бюро располагает собственным стендовым хозяйством, где вывешивает объявления предприятий и организаций о наличии свободных рабочих мест и вакансий.

Ранее проводимая никем не управляемая информация предприятий и организаций о потребности в рабочей силе содействовала в известной мере текучести кадров. Органы по использованию трудовых ресурсов продавали значительную работу по ее упорядочению. При проведении этой работы принимались меры к сокращению излишней информации предприятий и организаций. Это, в известной степени, способствует снижению текучести кадров и укреплению трудовой дисциплины, установлению контроля за соответствием публикуемой информации действительным потребностям производства, исходя из интересов оказания первоочередной помощи предприятиям и стройкам, наиболее нуждающимся в рабочей силе. Это значительно сокращает расходы предприятий и организаций на информацию.

Упорядочение информации населения о потребности в рабочей силе, сосредоточение в одном месте данных о наличии свободных

рабочих мест или вакансий, условий труда и быта и на их основе разъяснение населению возможностей удовлетворения их желаний в подыскании работы, тщательное рассмотрение причин увольнения позволяют предотвратить в ряде случаев необдуманные решения об уходе с места работы, значительно сократить сроки трудоустройства.

Как показывают исследования, время самостоятельного устройства на работу в среднем составляет 28 дней. Таким образом, только за счет столь длительного срока устройства на работу народное хозяйство теряет огромное количество рабочего времени. За 6 месяцев работы городского бюро по трудоустройству и информации населения срок трудоустройства обращающихся граждан в среднем составил 8 дней, т. е. срок трудоустройства сократился на 20 дней. Поэтому одной из основных задач службы трудоустройства является сокращение сроков устройства на работу и поддержание тесных, деловых контактов с предприятиями, стройками и организациями.

**М. ПЛАТОНОВ,**  
заведующий бюро по трудоустройству и информации населения.

# «От всей души»

Огромный интерес у миллионов телезрителей вызвала передача Центрального телевидения «От всей души» о встрече с тружениками нашего города.

## Идут телеграммы

В адрес героев передачи идут телеграммы, письма, поздравительные открытки, им звонят по телефону, их узнают при встрече на улице.

Едва погасли экраны телевизоров, на имя Героя Советского Союза В. К. Ерошкина стали поступать телеграммы.

Первое приветствие телетайпы приняли из Краснограда Харьковской области:

«Дорогой фронтовой друг поздравляю с днем Победы тчк целую тебя зпт Николая Лизикова тчк видел телепередачу жду ответа тчк Малышко».

Текст телеграммы комментирует В. К. Ерошкин:

— Владимир Малышко — мой однополчанин, — говорит он, — на сохранившемся у меня фронтовом снимке мы запечатлены втроем: Малышко, Лизиков и я.

Вторая телеграмма поступила из Волгоградской области.

«Смотрел тчк по солдатски рад вашей встрече Лизиковым тчк еще раз поздравляю с праздником Победы счастья семье тчк Панфилов».

— Это бывший гвардии рядовой Панфилов, — поясняет Валентин Кириллович. — Сейчас Иван Васильевич работает секретарем Нехаевского райкома партии Волгоградской области. С ним мы регулярно переписываемся.

Приведем текст еще одной из многочисленных телеграмм, поступивших по адресу «Балаково, Герою Советского Союза Ерошкину».

«Дорогой Валентин Кириллович только что встретился с вами и вашими сыновьями на экране тчк нахлынули воспоминания тчк сердечно поздравляю днем Победы желаю успехов труде здоровья тчк Рябцев».

— Это от Юры Рябцева, — взволнованно говорит В. К. Ерошкин. — Беспредельной отваги человек. Я очень рад, что он отыскался. Сегодня же отвечаю ему на Ставрополье...

Телеграммы, поздравления получают и другие участники передачи.

## Глубоко взволнован

Честно признаться, я не ожидал такого, можно сказать, громкого финала своей трудовой деятельности на заводе. Само участие в передаче «От всей души» было для меня неожиданностью, потому я очень волновался во время съемок. Не меньшее волнение испытывал я и тогда, когда смотрел ее по телевизору, тому самому, что подарили товарищи.

Эта передача позволила мне взглянуть на себя со стороны, взвесить и оценить сделанное за шестьдесят трудовых лет. Я рад, что мой труд, мои способности послужили осуществлению великой задачи — индустриализации страны, поставленной В. И. Лениным.

Рад я и за тех товарищей-балаковцев, которые приняли уча-

стие в организации этой передачи, особенно за молодых. Ведь им продолжать начатое нами и двигать вперед науку и технику будущего. Так пусть и для них любовью труд будет не только источником получения материальных благ, но и возможностью духовного роста, полнейшего раскрытия всех своих способностей и талантов. Им, принявшим от нас, ветеранов, трудовую эстафету нести ее дальше, чтобы с честью передать ее в руки творцов и создателей грядущих свершений.

В заключение я хочу поблагодарить своих заводских товарищей за их душевность и внимание, оказанные мне в связи с уходом на заслуженный отдых.

**С. СЕРЕБРЯКОВ,**  
ветеран труда завода им. Дзержинского.



ИДЕТ ПЕРЕДАЧА

Фото В. Коновцева.

## Содержательно, эмоционально

Во время передачи я невольно подумала о миллионной аудитории, которая ее смотрела и слушала и особенно о молодежи, — о юношах и девушках, на которых цикл «От всей души» и рассчитан.

В отчетном докладе ЦК XXV съезду КПСС, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев, отмечалось, что «утверждение в сознании трудящихся, прежде всего молодого поколения, идей советского патриотизма и социалистического интернационализма, гордости за Страну Советов, за нашу Родину, готовности встать на защиту завоеваний социализма — было и остается одной из важнейших задач партии».

Именно в таком направлении воздействовали на представителей молодого поколения преданность работе старого конструктора, опозитированный труд мастера-стеклодува, жизнелюбие дидактики химиков, верность узам товарищества героев-однополчан.

В этом большая заслуга Центрального телевидения и диктора — лауреата Государственной премии СССР народной артистки РСФСР В. М. Леонтьевой.

Мы, химики, получили огромное удовольствие от этой весьма эмоциональной передачи.

**Л. ЛЮБАШЕНКО,**  
аппаратчица объединения «Химволокно», делегат XXV съезда КПСС.

## Человека выбрали достойного

Пожалуй, не только для меня было неожиданностью, что из всего коллектива станции, а он насчитывает 400 человек, тележурналисты избрали для передачи «От всей души» Леонида Васильевича Шилкина. Но неожиданность эта приятна: достойный человек представлял на Всесоюзном телеэкране наше предприятие коммунистического труда.

Я давно знаю Леонида Васильевича. Знаю, что он воевал на фронтах Великой Отечественной, что здорово «болеет» за бокс, что он — хороший мастер, отлично знает свое дело, умеет работать с людьми. Знаю, что додолоз Шилкин смел, решителен и отважен. Но во время передачи факты его биографии, черты характера были как бы конкретизированы, под-

черкнуты и так ярко высвечены, что мы другими глазами посмотрели на своего товарища. И поразились: как же мы все-таки мало знаем о нем.

Хороши были слова Л. В. Шилкина о том, что нельзя работать, не зная дела своих подчиненных. Действительно, так считает Леонид Васильевич и, несмотря на возраст, перенесенные ранения, продолжает систематически спускаться под воду.

Вся передача произвела на меня большое впечатление, но телеразговор о Л. В. Шилкине — особое.

**Б. ДУДАРЕВ,**  
заместитель начальника гидроцеха Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

## О людях родного города

Очередную телевизионную передачу «От всей души» я, как и все балаковцы, ждала с большим нетерпением, волнением и даже чуточку с гордостью: знала, что в ней пойдет речь о людях моего родного города.

Передача не обманула мои ожидания. До глубины души меня взволновала встреча с С. М. Серебряковым — словно оживили страницы истории...

Я горжусь и тем, что в моем городе живет человек такой удивительной, замечательной судьбы, — разведчик, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. «Всем смертям назло» — выжили, победили друзья-однополчане. Эстафету подвига, славных трудовых дел передают они в руки молодым. Встреча символов ветеранов войны — очень символична.

Глубоко тронул меня рассказ о духовом оркестре и его нестаряющей душой ветеранах.

Очень хотелось бы, чтобы такие рассказы о замечательных людях Балакова, их интересных судьбах, героических трудовых делах звучали чаще по Центральному радио и телевидению.

**Н. БАРЫШЕВА,**  
зав. автоклубом городского отдела культуры.

**Редактор**  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

Автоколонне № 1180 требуются шоферы со стажем работы, автослесари со 2-го по 5 разряды, слесари по ремонту оборудования, плотники-столяры, строительные рабочие всех специальностей, подсобные рабочие на уборку, газоэлектросварщики, механик по автоделу, официантка в дом отдыха на сезонную работу.

Оплата квалифицированных рабочих 150—200 рублей.

Проводится набор учащихся НА КУРСЫ ШОФЕРОВ III КЛАССА (в вечернюю группу).

Проезд автобусом № 7, троллейбусом, ост. «Вокзальная».

**Автомобильная школа ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ**

шоферов 3-го класса, шоферов-любителей, водителей мотоциклов, шоферов 1 и 2 класса.

Адрес: ул. им. Титова, 62. Телефон 21-31.

Ремонтно-строительному управлению требуются на постоянную работу инженер-строитель, инженер ПТО, мастер, машинистка, рабочие со сдельно-премиальной оплатой труда: штукатур-маляры, каменщики, разнорабочие, плотники, газоэлектросварщики, слесари-сантехники, трактористы, шофер.

Адрес: ул. Садовая, 119.

Речному порту срочно требуются на работу электрики 3, 4, 5 разряда, слесари 3, 4, 5 разряда, матросы на местный флот (женщины), мотористы-рулевые, трактористы, дорожные рабочие, плотники 3—5 разрядов, бетонщики, приемосдатчики, шкиперы рейда.

Гормолокозаводу требуются экспедиторы-грузчики, рабочие в производственный цех.

Балаковское линейное управление автомобильных дорог приглашает на постоянную работу: шоферов, машинистов мотокатка.

Автобазе Саратовэнерго требуются на работу водители I и II класса, автокрановщик.

Совхозу «Волгарь» на постоянную работу требуются газоэлектросварщик, машинисты насосных станций, операторы дождевальных машин «Волжанка».

Об условиях справиться: с Быков Отрог, совхоз «Волгарь».

Балаковскому отделу института «Приволжгипроводхоз» требуются опытные топографы на полевые работы со сдельной оплатой труда, рабочие на строительство в г. Балаково. Топографам, занятым на полевых изысканиях, предоставляется жилплощадь.

## В КИНОТЕАТРАХ

**Россия.**  
12-13 мая. НУ, ПОГОДИ! (семь выпусков) — в 9, 10-30. ЗИТА И ГИТА (две серии) — в 12, 15, 18, 21 час.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
12-13 мая. МАРИНА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.  
Малый зал.  
12-13 мая. ЧЕЛОВЕК-АМФИ-

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 76.